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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Δικαιοσύνης , κ. Φλωρίδη Γεώργιο 
 

 «Θέμα: Ορθολογική αντιμετώπιση σε αγρότες και πολίτες που προκαλούν πυρκαγιές χωρίς δική τους 

υπαιτιότητα.» 

Κύριε Υπουργέ,  
 
Σύμφωνα με το άρθρο 265 του Ποινικού Κώδικα,  η εξ αμελείας πρόκληση πυρκαγιάς τιμωρείται με φυλάκιση 

τουλάχιστον τριών μηνών και χρηματική ποινή, ενώ αν η πυρκαγιά μπορεί να προκαλέσει κίνδυνο για 

ανθρώπους ή εξαπλωθεί σε μεγάλη έκταση, η ποινή αυξάνεται σε φυλάκιση τουλάχιστον τριών ετών και 

χρηματική ποινή.  

 

Αυτές οι διατάξεις έχουν προκαλέσει έντονες ανησυχίες μεταξύ των αγροτών, οι οποίοι συχνά εκτελούν 

εργασίες στην ύπαιθρο, με την χρήση μηχανημάτων κατεργασίας εδάφους ή συλλογής αγροτικών προϊόντων.  

Επιπλέον, η νομοθεσία δεν φαίνεται να λαμβάνει υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες της αγροτικής 

εργασίας  αποτέλεσμα μιας άτυχης συγκυρίας, όπως για παράδειγμα σπινθηρισμός από τριβή μετάλλου με 

πέτρα, από θεριζοαλωνιστικές ή χορτοδετικές μηχανές. 

 

Η μη ορθολογική αντιμετώπιση των ποινών μπορεί να οδηγήσει σε περιπτώσεις όπου αγρότες τιμωρούνται 

αυστηρά και εξοντωτικά για περιστατικά που ήταν δύσκολο να αποφευχθούν, αγνοώντας ότι οι αγρότες που 

δραστηριοποιούνται στην ύπαιθρο, προφυλάσσουν και προστατεύουν με οποιοδήποτε τρόπο τη φύση και το 

περιβάλλον, ζώντας τις περισσότερες ώρες τις ημέρας στην ύπαιθρο. 

 

Αυτές οι ανησυχίες έχουν οδηγήσει σε συζητήσεις , ώστε να προβλέπονται ορθολογικές ποινές ή εναλλακτικές 

μορφές τιμωρίας για αγρότες που προκαλούν πυρκαγιές από αμέλεια και χωρίς δόλο, λαμβάνοντας υπόψη τις 

ιδιαιτερότητες της αγροτικής εργασίας και την απουσία δόλου. 

  

Δεδομένου ότι, οι αγρότες είναι αυτοί που επεμβαίνουν πρώτοι εθελοντικά σε περιπτώσεις πυρκαγιών και θα 

πρέπει να αντιμετωπίζονται ως συνεργάτες της Πολιτείας στο κατασβεστικό της έργο 
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Δεδομένου ότι, πέρα από την οικονομική καταστροφή  που προκύπτει από την ολοσχερή καταστροφή του 

μηχανολογικού αγροτικού εξοπλισμού στους αγρότες, έχουν να αντιμετωπίσουν και τις  συνέπειες μιας 

ακούσιας ενέργειας που τους καθιστά αυτομάτως παραβατικούς 

  

Ερωτάσθε κ. κ. Υπουργε : 
  

-Προτίθεστε να μας ενημερώσετε με ποιον τρόπο θα αντιμετωπίσει η Πολιτεία τους αγρότες που εμπλέκονται 
ακούσια σε παρόμοιες περιπτώσεις; 

 

Οι ερωτώντες  Βουλευτές 

               

                     

 

                             Πάνας Απόστολος 

 

 

                                     

 

                               Χνάρης Εμμανουήλ  




